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DE Verlegeanleitung

Vor der Verlegung zu beachten:

- DerUntergrund ist gemaf} Egger Verlegeanleitung vor der Verlegung der Unterlagsmaterialien und des FuRbodens zu priifen.

-3 Ermuss so beschaffen sein, dass er eine ordnungsgemafie Verarbeitung zuldsst. Im Allgemeinen sollte der Untergrund sauber,
eben, trocken, zug- und druckfest sein und keine Stoffe wie Weichmacher, Losungsmittel oder sonstige diffundierende Stoffe
enthalten.

-+ Es muss sichergestellt sein, dass sich der Untergrund im Zustand der Gleichgewichtsfeuchte befindet und der CM-Wert
a). unter 2,0 % (bei Zementestrich) bzw. unter 0,5 % (bei Anhydrit-Estrich und Anhydrit-FlieBestrich) liegt.

b). bei Heizestrichen unter 1,8 % (Zementestrich) bzw. unter 0,3 % (Anhydrit-Estrich und Anhydrit-FlieBestrich) liegt.

-+ Die Priif- und Verarbeitungshinweise flir EGGER Laminatbdden sind als bindende Vorgabe zu beachten.

Schritt 1: Untergrund mit einem Besen oder Staubsauger griindlich reinigen. Vorhandene Klebstoff- und Farbreste vollstandig
entfernen. Schritt 2: Auf mineralischen Untergriinden ist zum Schutz vor aufsteigender Feuchte grundsétzlich eine Feuchteschutzfolie
zu verlegen. Hierflir den gesamten Raum mit der EGGER Aluflex Komfortdampfbremse wannenférmig auslegen. Die Stéf3e um
5-20cm Uberlappen und mit dem EGGER Alu-Dichtband dampfdicht verkleben. Im Wandanschlussbereich zum Schutz vor
Feuchtigkeit die Folie wannenartig ca. 3—4cm aufstellen und mit dem EGGER Alu-Dichtband an der Wand fixieren. Schritt 3: Uber die
gesamte Breite des Raumes zundchst die erste Bahn der Verlegeunterlage mit dem Schneidraster nach oben wandbiindig auslegen.
Schritt 4: Den FuRboden in gleicher Ausrichtung wie die Unterlage verlegen. Die Unterlage dabei nicht belasten, ggf. Diele zur
Lastverteilung unter Knie / Fiie legen. Schritt 5: Die Schritte 3 bis 4 wiederholen, bis der gesamte Raum verlegt ist. Die einzelnen
Bahnen der Verlegeunterlage Stof} an Stof3 legen und mit dem EGGER Alu-Dichtband rutschsicher abkleben.

EN Installation Instructions

Please observe these rules prior to installation:
-+ The subfloor must be checked in accordance with EGGER installation instructions before installing the underlay materials
and the flooring.
-3 |ts structure must allow for correct processing. In general, the subfloor should be clean, level, dry, resistant to tension and
compression and should not contain substances such as plasticisers, solvents or other diffusing substances.
~% [t must be ensured that the subfloor is in a state of equilibrium moisture and that the CM value is:
a). less than 2.0 % (for cement screed) or less than 0.5 % (for anhydrite screed and anhydrite flowing screed)
b). less than 1.8 % for heated screeds (cement screed) or less than 0.3 % (anhydrite screed and anhydrite flowing screed)
-% The testing and processing instructions for EGGER Laminate Flooring must be observed as binding specifications.

Step 1: Thoroughly clean the subfloor with a broom orvacuum cleaner. Existing adhesive and paint residues must be completely
removed. Step 2: On mineral subfloors, always install a moisture protection film to protect against rising moisture. For this purpose,
lay out the entire room using the EGGER Aluflex Comfort vapour barrier. Overlap the joints by 5-20cm and seal them vapour-tight
with EGGER Alu tape. In the wall connection area, place the film in a curved like manner for approx. 3—4cm to protect against
moisture and fix to the wall with the EGGER Alu tape. Step 3: First lay out the first sheet of the underlay across the entire width of the
room, flush with the wall with the cutting grid upwards. Step 4: Install the floor in the same direction as the underlay. Do not place
any load on the underlay. If necessary, place the floorboard under your knees/feet to distribute the load. Step 5: Repeat steps 3 to 4
until the entire room is installed. Place the individual sheets of the underlay joint to joint and mask with EGGER Alu tape to prevent

slipping.

FR Guide de pose

Respectez les régles suivantes avant de procéder a la pose :

- |l convient de vérifier le sol support conformément au guide de mise en ceuvre avant de poser les matériaux de sous-couche
et le revétement de sol.

-% Sa structure doit permettre un traitement adéquat. De maniére générale, le sol support doit &tre propre, plan, sec, résistanta la
traction et a la compression et il ne doit pas contenir de substances telles que des plastifiants, des solvants ou autres substances
diffusantes.

-% |l convient de s’assurer que le sol support soit dans un état d’équilibre hygrométrique et que sa valeur CM soit :

a). inférieure a 2,0 % (pour une chape en béton) ou inférieure a 0,5% (pour une chape a base d’anhydrite ou une chape fluide
anhydrite).

b). inférieure a 1,8 % pour les chapes chauffantes (chape en béton) ou inférieure a 0,3 % (chape a base d’anhydrite ou chape
fluide anhydrite).



-+ Les consignes de test et de mise en oeuvre des revétements de sol stratifié EGGER doivent étre impérativement respectées pour
le bon fonctionnement de la garantie.
Etape 1: Nettoyez soigneusement le sol support avec un balai ou un aspirateur. Les résidus de colle et de peinture existants doivent
étre entiérement éliminés. Etape 2 : Sur les sols supports minéraux, un film de protection contre ’humidité doit systématiquement
8tre posé afin de protéger le sol contre les remontées d’humidité. Pour ce faire, recouvrez ’ensemble de la piéce avec le pare-vapeur
EGGER Aqua+ Aluflex. Faites en sorte que les jonctions se chevauchent sur5a 20 cm et recouvrez-les de ruban adhésif EGGER Alu
Tape afin qu’elles soient étanches a la vapeur. Dans les zones de jonction murale, faites remonter le film de 3 a 4 cm sur le mur pour
assurer une protection contre ’humidité et fixez-le au mur a 'aide de ruban adhésif EGGER Alu Tape. Etape 3 : Disposez d’abord la
premiére rangée de sous-couche sur toute la largeur de la piéce, a fleur de mur, grille de découpe orientée vers le dessus. Etape 4 :
Posez le sol dans le méme sens que la sous-couche. Ne placez pas de charge sur la sous-couche. Si nécessaire, placez la lame de sol
sous vos genoux/pieds pour répartir la charge. Etape 5 : Répétez les étapes 3 & 4 jusqu’a ce que toute la piéce soit recouverte. Placez
les différentes rangées de sous-couche bord a bord et recouvrez leurs jonctions de ruban adhésif EGGER Alu Tape afin d’éviter que la
sous couche glisse.

IT Istruzioni per la posa

Si prega di osservare le seguenti regole prima della posa:

-3 |l sottofondo deve essere controllato seguendo le istruzioni di posa di Egger prima della posa dei materiali di base
e del pavimento.

-% La struttura deve consentire una lavorazione corretta. In generale, il sottofondo deve essere pulito, piano, asciutto, resistente
a tensione e compressione e non deve contenere sostanze quali plastificanti, solventi o altre sostanze diffondenti.

-% Assicurarsi che il sottofondo si trovi in equilibrio di umidita e che il valore CM sia:
a). inferiore a 2,0 % (per massetto di cemento) o inferiore a 0,5% (massetto di anidrite e massetto autolivellante di anidrite).
b). inferiore a 1,8 % per massetti riscaldati (massetto di cemento) o inferiore a 0,3 % (massetto di anidrite e massetto
autolivellante di anidrite).

- Osservare le istruzioni di analisi e lavorazione per il pavimento in laminato EGGER come specifiche vincolanti.

Fase 1: Pulire accuratamente il sottofondo con una scopa o con un aspirapolvere. Rimuovere completamente eventuali residui di
adesivi e vernice. Fase 2: Sui sottofondi minerali posare sempre una pellicola protettiva contro 'umidita di risalita. A questo scopo,
ricoprire 'intera stanza con la barriera al vapore EGGER Aluflex Comfort. Sovrapporre i giunti di 5—20cm e sigillarli a tenuta di vapore
con EGGER Alu tape. Fase 3: Per prima cosa stendere il primo strato del materassino per tutta la larghezza della stanza, a filo con la
parete e con la griglia di taglio verso I’alto. Fase 4: Posare il pavimento nella stessa direzione del materassino. Non posizionare carichi
sul materassino. Se necessario posizionare il pannello sotto le ginocchia/i piedi per distribuire il carico. Fase 5: Ripetere le fasi da

3 a4finoacompletare la posa di tutta la stanza. Posizionare i singoli strati del sottofondo da giunto a giunto e coprire con EGGER Alu
tape per evitare lo scivolamento.

ES Instrucciones de instalacion

Observe estas normas antes de la instalacion:
- Conforme a las instrucciones de instalacion de Egger, el subsuelo se comprobara antes de la instalacion de los materiales
de base y del suelo.
-% Su estructura debe permitir un procesamiento correcto. En general, el subsuelo debe estar limpio, nivelado y seco, ser resistente
alatracciony ala compresiény no debe contener sustancias como plastificantes, disolventes u otras sustancias difusoras.
~% Hay que asegurarse de que el subsuelo tenga un estado de equilibrio higrométrico y que su valor CM sea:
a). menos del 2,0% (para un solado de cemento) o menos del 0,5% (para un solado de anhidritay un solado fluido de anhidrita);
b). menos del 1,8 % para solados calefactados (solado de cemento) o menos del 0,3% (solado de anhidrita y solado fluido de anhidrita).
- Para que la garantia sea valida, deben respetarse las instrucciones de prueba e instalacion de los suelos laminados EGGER.

Paso 1: Limpie a fondo el subsuelo con una escoba o una aspiradora. Los residuos de adhesivo y pintura existentes deben eliminarse
por completo. Paso 2: En los suelos de base mineral, debe aplicarse siempre una pelicula de proteccién contra la humedad para
proteger el suelo contra la humedad ascendente. Para ello, cubra toda la estancia con la barrera de vapor EGGER Aqua+ Aluflex
Aseglrese de que las juntas se solapen entre 5y 20 cm y clbralas con cinta adhesiva EGGER Alu Tape para que sean herméticas al
vapor. Paso 3: En primer lugar, coloque la primera hoja de la capa base por todo el ancho de la estancia, a ras de la pared y con la
rejilla de corte hacia arriba. Paso 4: Instale el suelo en la misma direccién que la capa base. No coloque ninguna carga sobre la capa
base. Si es necesario, coléquese el tablero bajo las rodillas/pies para distribuir la carga. Paso 5: Repita los pasos 3y 4 hasta que haya
instalado el suelo en toda la estancia. Coloque las hojas individuales de la capa base junta a juntay cubra con cinta adnesiva

EGGER Alu para evitar el deslizamiento.

PT Instrucoes de instalacao

Agradecemos que observe estas regras antes da instalagao do produto:

-3 Previamente a instalacao dos materiais de base e do pavimento, o subpavimento devera ser verificado de acordo com as
instrucoes de instalacao da Egger.

-# A sua estrutura devera permitir um processamento correto. De maneira geral, o subpavimento devera estar limpo, nivelado, seco,
apresentar resisténcia a tensdo e a compressao, e ndo devera conter substancias como plastificantes, solventes ou outras
substancias difusoras.

-z Deve assegurar-se de que o subpavimento se encontra num estado de equilibrio de humidade e que o valor CM é:



a). Inferior a 2,0 % (para contrapiso em cimento) ou inferior a 0,5% (para contrapiso em anidrido e contrapiso flutuante em anidrido).
b). Inferior a 1,8 % para contrapisos aquecidos (contrapiso em cimento) ou inferior a 0,3 % (contrapiso em anidrido e contrapiso
flutuante em anidrido).
~% As instrucdes de testagem e processamento para o Pavimento Laminado EGGER tém de ser respeitadas como especificagdes
vinculativas.
Passo 1: Limpe minuciosamente o subpavimento com uma vassoura ou aspirador. Os residuos existentes de adesivo e tinta tém de
ser completamente removidos. Passo 2: Em subpavimentos minerais, instale sempre uma pelicula de prote¢dao da humidade para
combater a propagac¢do da humidade. Para esta finalidade, proceda a aplicacdao em toda a divisao, utilizando a barreira de vapor
Aluflex Comfort da EGGER. Sobreponha as juntas em 5—20cm e vede-as a prova de vapores com a fita Aqua* EGGER. Passo 3: Em
primeiro lugar, aplique a primeira folha da subcamada em toda a largura da divisao, colocando-a bem junto a parede e com a grelha
de corte voltada para cima. Passo 4: Instale o pavimento na mesma dire¢dao da subcamada. Nao coloque quaisquer cargas sobre a
subcamada. Se necessario, coloque o soalho por baixo dos joelhos/pés para distribuir a carga. Passo 5: Repita 0s passos 3 a 4 até
instalar toda a divisao. Coloque as folhas individuais da subcamada, junta por junta, e disfarce com a fita Alu EGGER para evitar
situagdes de deslizamento.

HR Upute za postavljanje

Molimo da prije postavljanja procitate sljedeca pravila:
-+ Prije polaganja podloZnih materijala i poda, povr3inu na koju se pod polaZe svakako treba provjeriti kako je navedeno
u Eggerovim uputama za postavljanje.
~% Konstrukcija podloge mora omoguciti ispravnu obradu. Opéenito, podloga treba biti Cista, ravna, suha i otporna na naprezanje
i zbijanje te ne smije sadrZavati tvari poput omek3ivaca, otapala ili drugih difuznih tvari.
-+ Mora se osigurati da podloga ima uravnoteZenu vlaznost i da je vrijednost CM:
a). manja od 2,0 % (za cementni estrih) ili manja od 0,5 % (za estrih s anhidritom i tekuci estrih s anhidritom).
b). manja od 1,8 % za grijane estrihe ((cementni estrih) ili manja od 0,3 % (za estrih s anhidritom i tekuéi estrih s anhidritom).
- Upute za ispitivanje i obradu EGGER Laminatnog poda moraju se poStivati kao obvezujuce.

1 korak: Temeljito ocistite podlogu metlom ili usisivaéem. Eventualni ostaci ljepila i boje moraju se potpuno ukloniti. 2 korak: Ako

je podloga mineralna, uvijek postavite foliju za zastitu od vlage, kako biste pod zastitili od dizanja vlage. U tu svrhu na ¢itav pod u
prostoriji postavite parnu branu EGGER Aluflex Comfort. Spojeve preklopite u Sirini od 5—20 cm i zabrtvite ih EGGER Alu trakom kako
bi bili paronepropusni. 3 korak: Najprije postavite prvu plo¢u podloZnog sloja po ¢itavoj Sirini prostorije, sve do zida, s oznakama za
rezanje okrenutim prema gore. 4 korak: Pod postavite u istom smjeru kao i podloZni sloj. Na podloZni sloj nemojte stavljati nikakva
opterecenja. Po potrebi ispod koljena/stopala stavite jednu podnu dasku, kako biste rasporedili opterecenje. 5 korak: Ponavljajte
korake 3i 4 sve dok niste postavili ¢itav pod. Pojedine ploce podloZnog sloja postavite rub uz rub i u¢vrstite EGGER aluminijskom
trakom, kako biste sprijecili njihovo pomicanje.

CZ Navod k pokladce

DodrZujte prosim tato pravidla pfed pokladkou:

-+ Podklad je tfeba zkontrolovat dle ndvodu k pokladce Egger pfed pokladkou podkladnich materiald a podlahy.

~% Jeho struktura musi umoZniovat spravné provedeni pokladky. Obecné by mél byt podklad ¢isty, rovny, suchy, musi vykazovat
odpovidajici pevnost v tahu a tlaku a nemél by obsahovat latky jako zmék&ovadla, rozpoustédla nebo jiné rozptylujici latky.

~% Musi byt zajisténo, Ze podklad je ve stavu rovnovazné vlhkosti a hodnota CM je:
a). mensineZ 2,0 % (u cementovych potérd) nebo mensinez 0,5% (u anhydritovych potérl a tekutych samonivelacnich
anhydritovych potérd).
b). men3ineZ 1,8 % u vyhfivanych potérd (cementovy potér) nebo mensi neZ 0,3 % (anhydritové potéry a tekuté samonivelacni
anhydritové potéry).

Krok 1: Dikladné vycistéte podklad smetakem nebo vysavacem. Stavajici zbytky lepidla a barvy musi byt zcela odstranény.

Krok 2: Na mineralni podklady vZdy instalujte f6lii na ochranu proti vlihkosti, kterd chrani pfed vzlindnim vlhkosti. Za timto G¢elem
poloZte v celé mistnosti parotésnou zabranu EGGER Aluflex Comfort. U spoji zachovejte presahy 5—20cm a pomoci lepici pasky
EGGER Alu zajistéte jejich parotésnost. Krok 3: Nejprve poloZte prvni pas podlozky po celé Sifce mistnosti, zarovnejte se sténou
(mfiZka pro fezanf sméfuje nahoru). Krok 4: Podlahu poloZte ve stejném sméru jako podloZku PodloZku nezatéZujte Zadnym
bfemenem. Pokud je to nutné, poloZte si pod kolena / nohy podlahovou desku, aby se zatiZeni rovnomémé rozloZilo. Krok 5:
Opakujte kroky 3 az 4, dokud nebude poloZena podlaha v celé mistnosti. Umistéte jednotlivé pasy podlozky k sobé a spéru vzdy
zalepte paskou EGGER Alu, aby nedoslo k uklouznuti.

BG WHcTpyKuum 3a nonaraHe

Mons, cnassaiTe NoCoYeHNTe NO-A0Y NPaBUia Npeau NoaaraHeTo Ha nogoBara HacTuUIKa:

-3 (QcHoBaTa Tpa6Ba aa 6be NpoBepeHa B ChOTBETCTBME C MHCTPYKLMATA 3@ MOHTaX Ha Egger npein nojaraHeTo Ha NoAN0MKHUTE
marepuanu v nofoBara HacTuKa.

-~ CTpyKTyparta il TpsabBa 4a no3BoNsBa 13BbPLIBAHETO Ha NpaBunHa obpaboTka. OcHoBaTa Tpsbsa Aa Obje 4ncTa, paBHa, cyxa,
YCTOYMBA HA OMbH M HATUCK U He TPA6BA Aa CbbPa BewecTsa Kato NnactuduKaTopy, pastBopuTenn uam Apyru Andy3noHHu
BellecTsa.

- (QcHoBaTa TpA6GBa Aa e A0CTUrHana PaBHOBECHOTO CY ChbpKaHue Ha Bnara v cronHoctta CM Tpabsa aa 6bae:

a). nop 2,0 % (3a uMmeHToBa 3amaska) unm nog 0,5 % (3a aHXxMAPUTHA 3amMa3Ka 1 aHXUAPUTHA TeYHa 3amaska).



b). nog 1,8 % 3a otonnsiemn 3amasku (LMeHTOBa 3amaska) uim nog 0,3 % (aHXMApWTHA 3amMasKa 1 aHXMAPUTHA TeYHa 3amasKa).
~% VIHCTpYyKUMWTE 3a M3nuTBaHe n o6paboTka Ha namuHupaH napket EGGER TpabBa fa ce cna3Bat 3aAb/IKUTENHO.

CrbnKa 1: MoyuncteTe 4o06pe OCHOBATA C MET/IA MM NpaxocMyKayka. OctarbluTe ot nenuno u 605 Tpsbsa aa 6bAaT HaMbIHO
oTcTpaHeHu. CTbnKa 2: Mpy nonaraHe BbpXy MUHEPANHU OCHOBM 3a4b/IXKUTENHO NONOXKETe XMAPOM30aLMOHHO honno ¢ Len
npeanasBaHe OT Bara, UABalla ot ocHoBarta. 3a Ta3u Len nooxeTe no uanata noBbpxHocT napounsonauna EGGER Aluflex Comfort.
MpunoKkpuiiTe mecrata Ha cbeamnHABaHe ¢ 5—20cm v rv 3aneyatanTe ¢ neHta EGGER Alu Tape. Crbnka 3: [TbpB0 nocraBeTe NbpeuA
JINCT OT MOAJ/IOKKATA NO LAnata WuprHa Ha NoMeLLeHNETo, N3paBHeTe CbC CTeHaTa KaTo Mpexara 3a M3pAa3BaHe rnepaa Harope.

Ctbnka 4: [onoxete nojoBaTa HacTMIKA B CbliaTta NOCOKA KaTo NOANOXKKaTa. He noctaBsAnTe ToBap BbpXy NoAN0KKaTa. AKO e
Heo6xoa1Mo, NocTaBeTe NOAOB aMen Noj KofeHeTe/Kpakarta cu, 3a Aa pasnpeaenute tosapa. CTbnka 5: MosTopeTe CTbMKYU OT 3 A0 4,
[0KaTo NofoXuTe uanata NogoBa HacTuakKa. lNonoxere oTAeNHWUTE NMCTOBE HA NOANOXKATa €AVH A0 APYT U Iv 3aneneTe ¢ neHta EGGER
Alu Tape, 3a fa npefoTBpaTMTE pa3mecTBaHe.

RO Instructiuni de montaj

Va rugam sa respectati aceste reguli Tnainte de montaj:

-+ Conform instructiunilor de montaj EGGER baza trebuie verificata inainte montarea materialelor suport si a pardoselii.

- Structura acestuia trebuie sa permita prelucrarea corecta. Tn general, stratul suport trebuie s& fie curat, drept, uscat, rezistent la
tensiune si compresie si nu trebuie sa contina substante precum plastifianti, solventi sau alte substante de difuzie.

-+ Trebuie sa vd asigurati ca stratul suport are un continut echilibrat de umiditate si ca valoarea CM este:
a). mai mica de 2,0 % (pentru sape de ciment) sau mai mica de 0,5% (pentru sape din anhidrit si anhidrit cu curgere liberd)
b). mai micd de 1,8 % pentru sape Tncdlzite (pentru sape de ciment) sau mai mica de 0,3 % (pentru sape din anhidrit si anhidrit
cu curgere liberd).

~% Instructiunile referitoare la testarea si prelucrarea pardoselilor laminate EGGER trebuie respectate obligatoriu.

Pasul 1: Curdtati bine stratul suport, folosind o matura sau un aspirator. Resturile de adeziv si vopsea existente trebuie indepartate
complet. Pasul 2: Tn cazul straturilor suport minerale, montati intotdeauna folia anti-condens, pentru a proteja straturile suport
impotriva umiditatii reziduale. Tn acest scop, acoperiti intreaga suprafatd a camerei cu bariera antivapori EGGER Aluflex Comfort. La
imbindri suprapuneti cu 5—20 cm si etansati-le impotriva vaporilor, folosind banda de etansare autoadeziva EGGER Alu tape. La zona
de contact cu peretele, ridicati folia pe perete aproximativ 3—4cm pentru protectie Tmpotriva umiditatii si prindeti-o de perete
folosind banda de etansare autoadeziva EGGER Alu tape. Pasul 3: Mai intai, asezati prima folie a stratului suport pe intreaga latime
a camerei, la nivel cu peretele, avand modelul de taiere orientat in sus. Pasul 4: Montati pardoseala Tn aceeasi directie cu stratul
suport. Nu asezati niciun fel de greutate pe stratul suport. Daca este necesar, asezati placa de pardoseald sub genunchii/picioarele
dvs. pentru a distribui greutatea. Pasul 5: Repetati pasii 3—4 pana cand ati instalat stratul suport in intreaga camera. Asezati foliile
individuale ale stratului suport imbinare la imbinare si acoperiti-le cu banda de etansare autoadeziva EGGER Alu tape pentru a
preveni alunecarea.

RS Uputstvo za postavljanje

Pndrzavatl se sledecih pravila pre postavljanja:
- Pre postavljanja materijala za podlogu i poda neophodno je proveriti samu podlogu prema Egger uputstvu za postavljanje.
- Njena struktura mora da omoguci pravilnu obradu. Generalno, podloga treba da bude €ista, ravna, suva, otporna na napone
i sabijanja i ne sme da sadrZi supstance kao Sto su plastifikatori, rastvaraci ili druge difuzne materije.
- Njena struktura mora da omoguci pravilnu obradu. Generalno, podloga treba da bude €ista, ravna, suva, otporna na napone
i sabijanja i ne sme da sadrZi supstance kao 5to su plastifikatori, rastvaraci ili druge difuzne materije.
a). manja od 2,0 % (za cementnu koSuljicu) ili manja od 0,5 % (za anhidritnu koSuljicu i anhidritnu te¢nu koSuljicu).
b). manja od 1,8 % za zagrejane ko3uljice (cementna koSuljica) ili manja od 0,3 % (anhidritna ko3uljica i anhidritna tecna ko3Suljica).
- Uputstva za ispitivanje i obradu EGGER laminatnih podova moraju se postovati kao obavezujuce specifikacije.

Korak 1: Temeljno ocistiti podnu povrSinu metlom ili usisivacem. Postojeci ostaci lepka i boje moraju se u potpunosti ukloniti.
Korak 2: Na mineralne podne podloge uvek postaviti zastitnu oblogu za zastitu od vlage iz donjih slojeva. U tu svrhu obloZiti pod
cele prostorije parnom barijerom EGGER Aluflex Comfort. Na spojevima preklopiti 5—20 cm i izvrSiti nepropusno zaptivanje EGGER
Alu trakom. U podrudju spoja sa zidom, oblogu postaviti sa zakrivljenjem od priblizno 3 -4 cm radi zastite od vlage i pricvrstiti je

na zid EGGER Alu trakom. Korak 3: Prvo postaviti prvi list podloge po celoj Sirini prostorije, u ravni sa zidom i sa mreZzom za secenje
okrenutom nagore. Korak 4: Pod polagati u istom smeru kao 3to je podloga. Ne stavljati nikakav teret na podlogu. Ako je potrebno,
postaviti podnu ploCu ispod vasih kolena/stopala da biste rasporedili opterecenje. Korak 5: Ponoviti korake 3 do 4 dok se ne obloZi
cela prostorija. Postaviti pojedinacne listove spojeva podloge na spojeve i maskirati EGGER Alu trakom kako bi se sprecilo klizanje.

NL Leginstructies

Neem deze regels voorafgaand aan het leggen in acht:

-+ De ondergrond moet voorafgaand aan het leggen van het materiaal voor de onderlegvloer en de vioer worden gecontroleerd
volgens de Egger-leginstructies.

- De structuur moet een correcte verwerking mogelijk maken. Over het algemeen moet de ondergrond schoon, vlak, droog en
bestand zijn tegen spanning en druk. Ook mag de ondergrond geen stoffen bevatten zoals weekmakers, oplosmiddelen of andere
zich vermengende stoffen.

- Zorg ervoor dat het vochtgehalte van de ondergrond in balans is en dat de CM-waarde als volgt is:



a). minder dan 2,0 % (voor een cementdekvloer) of minder dan 0,5% (voor een anhydriet dekvloer en anhydriet gietdekvloer).
b). minder dan 1,8 % voor verwarmde dekvloeren (cementdekvloer) of minder dan 0,3 % (anhydriet dekvloer en anhydriet
gietdekvloer).

-z De test- en verwerkingsinstructies voor EGGER laminaatvloeren dienen als bindende specificaties in acht te worden genomen.

Stap 1: Reinig de ondergrond grondig met een bezem of stofzuiger. Aanwezige lijm- en verfresten moeten volledig worden verwijderd.
Stap 2: Breng op minerale ondergronden altijd een vochtbeschermingsfolie aan om te beschermen tegen optrekkend vocht. Gebruik
hiervoorin de volledige ruimte de EGGER Aluflex Comfort met vochtbarriére. Overlap de voegen met 5—20cm en dicht ze dampdicht
af met EGGER alu-afdichtingstape. Laat de folie ongeveer 3—4cm tegen de muren oplopen om deze te beschermen tegen vocht en
maak de folie met EGGER alu-afdichtingstape aan de muur vast. Stap 3: Leg eerst de eerste plaat van de ondervloer over de hele
breedte van de kamer, gelijk met de muur, met het snijrooster naar boven. Stap 4: Leg de vloer in dezelfde richting als de ondervloer.
Belast de ondervloer niet. Plaats indien nodig de vloerplaat onder uw knieén/voeten om de belasting te verdelen. Stap 5: Gjenta
trinn 3 til 4 inntil hele rommet er installert. Plasser de individuelle platene i underlaget skjgt-til-skjgt og masker med EGGER Alu-tape
for & forhindre at de sklir.

RU MWHcTpyKuuA no yknaake

Mepen yKnaaKow cneayeT y4nuTbiBaThb:

-3 [epep yKnaaKon NoAKNaAo4YHoro mateprana v HanonbHOro NoKpbITUsS HE06XOAMMO NMPOBEPUTL OCHOBAHWE B COOTBETCTBUM
C UHCTPYKLMeEN no yknaake komnanum IITER

% Ero KOHCTPYKLUMA LOMKHA BbITb BbINONHEHA TAKUM 06pa3om, YToGbl MOXHO Bbino obecnednTs Haanexauyio o6paborry. Kak
npaBuio, OCHOBAHME AOMKHO ObITb YMACTbIM, POBHbIM, CYXUM, MPOYHBIM NPU CHATUN U PACTAKEHNUM, @ TAKIKE HE COLlePIKaTh TaKUX
BELLeCTB, KaK nnactuduKkaropsl, pactsoputenu uamn gpyrue auddyHanpyowme Bellectsa.

- [1pn 3TOM Heob6xoaMMO y6eaunTLCS B TOM, YTO OCHOBAHWE HAXOAMTCS B COCTOAHWI PABHOBECHOI BAAXHOCTH, a 3HaueHne CM cocTaBnser
a). HUKe 2,0 % (ans UemMeHTHOW CTAXKM) Unu Hke 0,5% (ansa aHTMAPUAHON CTAKKM U aHIMAPUAHOTO HANMBHOTO Nona),
b). ansa crsaxek ¢ noporpesom Hke 1,8 % (ans LEMEHTHON CTKKM) uan Hke 0,3 % (a1 aHTMAPUAHON CTSIKKM U aHTUAPUAHOTO
HanMBHOTO Nona).

-3 CobniofeHne peKomeHaaLmii No UcnbiTaHUusM 1 06paboTKe NTaMUHUPOBAHHbBIX HAMOJbHBIX MOKPbLITUIA KoMNaHuu IITEP agnsetcs
06s3arenbHbIM YyCIOBUEM.

Jtan 1: TiwartenbHO 04YUCTUTL OCHOBAHME C MOMOLLbI0 BEHUKA UKW Nblnecoca. [TONHOCTLI0 yAaNUTb OCTATKU KNeA U KpacKu.

J1an 2: Ha MMHepasnbHble 0CHOBAHWA HEOOXOAMMO BCEraa YKIaAbiBaTb BAATO3ALUMTHYIO MIEHKY 418 NpeaoTBpalleH s BO3AeNCTBUSA
NPOHWKaloLWen CH13Yy Bnaru. ns 3Toro pacctennte no BCcemy nepumeTpy NoMeLeHUs C HaxnecToM Ha CTeHbl BNAro3alnTHyio
nonuaTuneHosyto nneHky EGGER Aluflex, BbicTynatoliyto B KauecTBe NaponsonsLnoHHoro 6apbepa. Monockl NAeHKN A0MKHbI
YKNazblBaTbCA APYr HA AApyra C Haxi1ectom 5—20 CM 1 repMeTUYHO CKNEeNBATbCS C MOMOLLbIO aNlOMUHVIEBOW YNNOTHUTENBHOW NEHTbI
komnanuu SITER B mecTe cTbiKa CTEH 1 nona AN 3aluTbl OT BAArK CneayeT YNOXWTb NNEHKY C HaXNeCTOM Ha CTeHbl MPUMEPHO 3 =4 CM
1 3aKpennTb ee K CTeHE C MOMOLL b0 aNtOMUHUEBOW YNNOTHUTENbHOW NeHTbl KomnaHuy ITEPR 3tan 3: CHavana ynoxuTe 3anogimLo co
CTEHOW NepBYtO NOMOCY NOANOXKM MO BCEW WMPUHE NOMeLLEeHWs pacTpOBOW CETKONM BBepX. ITan 4: YknaabiBariTe HAanoabHOE NOKpbITUE
B TOM )K€ HanpaBAeHnu, YTO 1 NOANOKKY. [pY 3TOM Harpy3Ku Ha MOANOXKKY ObiTb He JOMKHO; NPY HE06XOAMMOCTI NOMECTUTE Noj,
KONEeHM [ HOTU NONOBULY, YTOBbLI pacnpeaenuTs Harpysky. Tan 5: [osTopsiiTe 3Tanbl 3 U 4 40 Tex Nop, NoKa NoA0KKa He byaet
ynoXeHa Bo BCeM nomelleHnn. OTaenbHO B3ATbIe MONOCHI NOANOKKM HEOOXOAMMO YKNAAbIBaTb BCTbIK U CKNeNBaTb antoMUHUEBO
YNIOTHUTENLHOW NeHTON KomnaHuy ITTEP, 4To6bl MCKNIOYNT BO3MOXHOCTb UX CABMIA 1 MPOHUKHOBEHWA BRaru.

PL Instrukcja montazu

Przed przystapieniem do montazu nalezy przestrzegac nastepujacych zasad:

-+ Podtoze powinno byé sprawdzone zgodnie z instrukcjami montazu firmy Egger przed utozeniem materiatéw
podktadowych i podtogi.

- Jego struktura musi umozliwia¢ prawidtowa obrébke. Podtoze powinno by¢ czyste, rowne, suche, odporne na kompresje i nacisk
oraz nie powinno zawiera¢ substancji takich jak plastyfikatory, rozpuszczalniki lub inne substancje rozpuszczajace.

- Nalezy upewni¢ sie, ze podtoze znajduje sie w stanie wilgotnosci rownowagowej i ze warto$¢ CM wynosi:
a). mniej niz 2,0 % (dla jastrychu cementowego) lub mniej niz 0,5% (dla jastrychu anhydrytowego i jastrychu anhydrytowego
ptywajacego).
b). mniej niz 1,8 % dla jastrychu z ogrzewaniem podtogowym (jastrychu cementowego) lub mniej niz 0,3 % (dla jastrychu
anhydrytowego i jastrychu anhydrytowego ptywajacego).

-3 Instrukcje dotyczace testowania i obrobki Podtég laminowanych EGGER musza byé przestrzegane jako wigzgce specyfikacje.

Krok 1: Nalezy doktadnie oczysci¢ podtoze za pomocag miotty lub odkurzacza. Resztki kleju i farby musza zostaé catkowicie usuniete.
Krok 2: Na podtozach mineralnych nalezy zawsze montowac folie ochronng SD>75m w celu zabezpieczenia przed wilgocia. W tym
celu nalezy wytozy¢ cate pomieszczenie izolacja paroszczelng EGGER Aluflex Comfort. Spoiny powinny by¢ przesuniete wzgledem
siebie 0 5—-20cm i uszczelnione paroszczelnie tasma EGGER Alu. W obszarze potgczenia ze Sciang nalezy utozy¢ folie, zaginajac ja
na ok.3-4cm w gére w celu zapewnienia ochrony przed wilgocia i przymocowac ja do Sciany za pomocg taSmy EGGER Alu. Krok 3:
Nalezy zaczaé od utozenia pierwszego arkusza podktadu na catej szerokoSci pomieszczenia, rowno ze Sciana, kratka do ciecia do
gory. Krok 4: Podtoge nalezy uktadac¢ w tym samym kierunku co podktad. Nie nalezy obcigzac podktadu. W razie potrzeby umiescic
ptyte podtogowa pod kolanami/stopami, aby roztozy¢ obcigzenie. Krok 5: Nalezy powtarzac kroki 3 do 4 do chwili zakoficzenia
montazu w pomieszczeniu. Poszczegblne arkusze podktadu nalezy uktadaé na styk i maskowaé taSma EGGER Alu, aby zapobiec ich.



SI Navodila za polaganje

Prosimo, Se pred polaganjem zagotovite, da so izpolnjeni naslednji pogoji.
-+ Pred polaganjem podloZnih materialov in talnih oblog je treba preveriti podlago v skladu z navodili za polaganje podjetja Egger.
-+ Njena struktura mora omogocati pravilno polaganje. V splosnem, podlaga mora biti Cista, ravna, suha, odporna proti vleku in
tlaku in ne sme vsebovati snovi, kot so plastifikatorji, topila ali drugi difuzni materiali.
-+ VlaZnost podlage mora biti uravnotezena in CM vrednost mora biti
a). manj3a kot 2,0 % (za cementni estrih) oziroma manj3a kot 0,5 % (za anhidritni estrih in anhidritni tekoci estrih).
b). manjsa kot 1,8 % za ogrevane estrihe (cementni estrih) oziroma manj3a kot 0,3 % (za anhidritni estrih in anhidritni tekoci estrih).
-+ Navodila za preverjanje in polaganje EGGER laminatnih podov je treba obvezno upoStevati.

1 Korak: Podlago temeljito ocistite z metlo ali sesalnikom za prah. Obstojece ostanke lepila in barve je treba popolnoma odstraniti.

2 Korak: Na mineralnih podlagah morate vsakokrat poloZiti zas¢itno plast proti vlagi za zascito pred dvigajoco se vlago. Za ta namen
poloZite EGGER Aluflex Comfort parno zaporo po celem prostoru. Na stikih naj prekritje znasa 5—20 cm. Z EGGER aluminijastim
trakom jih parotesno zatesnite. V obmocju stenskih spojev namestite zascitno plast ukrivljeno za pribl. 3—4cm ter tako zagotovite
zascito pred vlago in plast pritrdite na steno z EGGER aluminijastim trakom. 3 Korak: Najprej poloZite prvo folijo podloge po celotni
Sirini prostora in jo poravnajte s steno. Pri tem naj bo rezalna mreZa obrnjena navzgor. 4 Korak: Pod poloZite v enaki smeri kot
podlogo. Na podlogo ne odlagajte kakrsnihkoli bremen. Po potrebi poloZite talno desko pod svoja kolena/stopala in tako razporedite
obteZbo. 5 Korak: Ponavljajte koraka 3 do 4, dokler ni poloZen pod v celotnem prostoru. Posamezne folije podloge namestite eno do
druge in stike prelepite z EGGER aluminijastim trakom ter tako preprecite drsenje.

NO Installasjonsinstruksjoner

Vaer oppmerksom pa disse reglene fgr installasjonen:

-% Underlaget skal kontrolleres i henhold til Eggers monteringsanvisning fgr legging av underlagsmaterialene og gulvbelegget.

- Strukturen ma gjgre det mulig for riktig behandling. Generelt skal undergulvet veere rent, tgrt, strekk- og kompresjonsbestandig,
og det skal ikke inneholde stoffer som plastifiseringsmidler, lgsemidler eller andre diffusjonsstoffer.

-+ Det ma sikres at undergulvet eri en ekvilibriumstilstand for fuktighet og at CM-verdien er:
a). mindre enn 2,0 % (for sementunderlag) eller mindre enn 0,5 % (for anhydrittbelegg og anhydrittflytende belegg).
b). mindre enn 1,8 % for oppvarmede underlag (for sementunderlag) eller mindre enn 0,3 % (for anhydrittbelegg og
anhydrittflytende belegg).

-+ Testings- og behandlingsinstruksjoner for EGGER laminatgulv mé overholdes som bindende spesifikasjoner.

Trinn 1: Rengjgr undergulvet grundig med en kost eller en stgvsuger. Eksisterende lim- og lakkrester ma fjernes fullstendig.

Trinn 2: P4 mineralunderlag skal det alltid installeres en fuktbeskyttende film for & beskytte mot stigende fuktighet. For dette
formalet legg pa EGGER Aluflex Comfort dampsperre pa hele rommet. Overlapp skjgtene med 5—20 cm og forsegle dem damptettet
med EGGER Alu-tape. | veggomradet plasser en film pa en kurvet mate i omtrent 3—4cm for a beskytte mot fuktighet og fest den til
veggen med EGGER Alu-tape. Trinn 3: Legg farst ut den fgrste platen pa underlaget over hele bredden til rommet, i flukt med veggen
med kuttegitteret oppover. Trinn 4: Installer gulvet i samme retning som underlaget. Ikke plasser noen last pa underlaget. Ved behov
plasser gulvbordet under knaerne/fgttene for a distribuere lasten. Trinn 5: Gjenta trinn 3 til 4 inntil hele rommet er installert. Plasser
de individuelle platene i underlaget skjgt-til-skjgt og masker med EGGER Alu-tape for & forhindre at de sklir.

FI Asennusohjeet

Noudata nditd sddntdjd ennen asennusta:

-+ Alusta on tarkistettava Eggerin asennusohjeiden mukaisesti ennen aluskatemateriaalien ja lattian asentamista.

-# Sen rakenteen on mahdollistettava oikea kdsittely. Yleisesti on aluslattian oltava puhdas, tasainen, kuiva, jannitystd ja puristusta
kestdvd, eikd se saa sisdltdd pehmentimid, liuottimia tai muita diffuusioaineita.

-+ On varmistettava, ettd aluslattian kosteus on tasapainossa ja CM-arvo on:
a). pienempi kuin 2,0 % (sementtipohjainen tasoite) tai pienempi kuin 0,5 % (anhydriittitasoite ja juokseva anhydriittitasoite).
b). pienempi kuin 1,8 % lammitetyille tasoitteille (sementtipohjainen tasoite) tai pienempi kuin 0,3 % (anhydriittitasoite ja
juokseva anhydriittitasoite).

-+ EGGER-laminaattilattian testaus- ja kdsittelyohjeita on noudatettava sitovina eritelmina.

Vaihe 1: Puhdista aluslattia perusteellisesti harjalla tai pSlynimurilla. Liima- ja maalijdanndkset on poistettava kokonaan.
Vaihe 2: Mineraalipitoisille aluslattioille on aina asennettava hdyrysulkumuovi suojaamaan nousevalta kosteudelta. Peitd tdssa
tarkoituksessa huone kokoalaisesti EGGER Aluflex Comfort -hyorysululla. Aseta reunat pdallekkdin 5—20 cm matkalta ja sulje
hoyrytiiviisti EGGER Alu -teipilld. Seindliitdnndn alueella aseta muovi kaarevasti noin 3—4cm pituudelta kosteudelta suojaamiseksi
ja kiinnitd seinddn EGGER Alu -teipilld. Vaihe 3: Levitd ensin ensimmdinen aluskateliuska huoneen poikki koko leveydeltd ja tasaa
seindn kanssa viiltoruudukko yléspdin. Vaihe 4: Asenna lattia samansuuntaisesti kuin aluskate. Ald aseta mink&énlaista kuormaa
aluskatteelle. Mikali tarpeellista, aseta lattialauta polviesi/jalkojesi alle painon tasaiseksi jakamiseksi. Vaihe 5: Toista vaiheet 3—- 4
kunnes asennus on tehty koko huoneeseen. Aseta yksittdiset aluskatevuodat liitoksesta liitokseen ja peitéd liitokset EGGER Alu
-teipilld liukumisen estamiseksi.

SE Laggningsanvisning

Folj dessa regler fore laggningen:



-+ Underlaget ska kontrolleras enligt Egger ldggningsanvisning fore laggningen av underlagsmaterialen och golvet.
-+ Dess konstruktion maste vara lamplig for korrekt bearbetning. Generellt ska undergolvet vara rent, jamnt, torrt, resistent mot
spanning och tryck och inte innehalla &mnen sasom mjukgdrare, l6sningsmedel eller andra flyktiga &mnen.
-+ Det maste sdkerstallas att undergolvet har ratt fukthalt och att CM-véardet ar:
a). under 2,0 % (for cementspackel) eller under 0,5 % (for anhydritspackel och anhydritflytspackel).
b). under 1,8 % for golvmassa med golvvarme (cementspackel) eller under 0,3 % (anhydritspackel och anhydritflytspackel).
~% Test- och bearbetningsinstruktionerna for EGGER laminatgolv maste féljas som bindande specifikationer.

Steg 1: Rengdr undergolvet noggrant med en sopborste eller dammsugare. Lim- och fargrester maste avldgsnas helt. Steg 2: Lagg
alltid en fuktskyddsfolie pa mineraliska undergolv for att skydda mot uttrangande fukt. Lagg EGGER Aluflex Comfort angsparr 6ver
hela rummet for detta &ndamal. Overlappa fogarna med 5—20cm och férsegla dem angtétt med EGGER Alu tape. Lagg folien med
uppvik med 3-4cm i vdgganslutningsomradet for att skydda mot fukt och fést den mot vaggen med EGGER Alu tape. Steg 3: Lagg
forst ut det forsta arket underlag éver rummets hela bredd, flukta med vaggen med rutnétet for skarning uppat. Steg 4: Lagg golvet
i samma riktning som underlaget. Belasta inte underlaget. Placera om nodvandigt golvbradan under dina kndn/fétter for att fordela
belastningen. Steg 5: Upprepa steg 3 till 4 tills golvet har lagts i hela rummet. Placera de enskilda underlagsarken fog mot fog och
maskera med EGGER Alu for att forhindra glidning.

TR Montaj talimatlari

Montaj isleminizden 6nce lutfen talimatlari inceleyiniz:

- Alt tabaka malzemeleri ve parke dosenmeden dnce zemin, Egger doseme talimatlari uyarinca kontrol edilmelidir.

-+ Mevcut ylizeyin dogru bir sekilde yapilacak uygulamalara uygun olmasi gereklidir. Genel olarak alt zemin temiz, diiz, kuru,
gerilime ve sikistirmaya karsi dayanikli olmalidir. Plastiklestirici, solvent veya diger yayici maddeleri icermemelidir.

- Alt zeminin denge nemine ulastigini ve CM degerinin asagidaki degerleri karsiladigini kontrol ediniz:
a). %2,0’dan az (¢imento sivasi icin) veya % 0,5’ten az (anhidrit siva ve anhidrit akiskan siva icin).
b). isitmali sivalar (gimento siva) igin %1,8’den az veya % 0,3’ten az (anhidrit siva ve anhidrit akiskan siva igin).

-% EGGER Laminat Parke icin test ve isleme talimatlari, baglayici bilgiler olarak dikkate alinmalidir.

1Adim: Alt zemini slipiirge veya elektrikli stipiirge ile iyice temizleyin. Mevcut yapiskan ve boya kalintilari tamamen temizlenmelidir.
2 Adim: Mineral alt zeminlerde, fazla neme karsi zemini korumak icin her zaman nem koruyucu film yerlestirin. Bunun i¢in EGGER
Aluflex Comfort buhar bariyerini kullanarak tiim odayi diizenleyin. Birlesme alanlarini 5 ila 20 cm Ust tiste getirin. EGGER Alu bandiyla
buhar gecirmeyecek sekilde kapatin. Duvar baglanti alanlarinda neme karsi koruma saglamak icin filmi yaklasik 3 -4 cm kavisli
sekilde yerlestirin. EGGER Alu bandiyla duvara sabitleyin. 3 Adim: Oncelikle ilk altlik katmanini odanin tamamina yerlestirin. Kesim
1zgarasi yukari gelecek sekilde duvarla ayni hizaya getirin. 4 Adim: Parkeleri altlik ile ayni yonde monte edin. Altliklarin {izerine
herhangi bir yiik koymayin. Gerekirse yiikii dagitmak igin parkeleri dizlerinizin/ayaklarinizin altina yerlestirin. 5 Adim: Odanin tamami
icin montaj islemi bitene kadar 3. ve 4. adimlari tekrarlayin. Altlik tabakalarini birlesim noktalari bir araya gelecek sekilde yerlestirin.
Bu noktalart kaymayi dnlemek icin EGGER Alu bandiyla kapatin.

DK Lagningsvejledning

Undergulvet skal testes i henhold til CEN/TS 14472 fgr gulvet laegges.

-+ |fglge Egger gulvleegningsvejlednngen skal undergulvet kontrolleres, inden underlagsmaterialerne og gulvet laegges.

- Dets struktur skal give mulighed for korrekt behandling. Generelt skal undergulvet vaere rent, plant, tgrt, modstandsdygtigt
over for spandinger og sammenpresning og ma ikke indeholde stoffer, sdsom blgdggringsmidler, oplgsningsmidler eller andre
oplgsningsmidler eller diffusionsmidler.

-+ Undergulvet skal vaere i fugtligevaegt, og CM-vaerdien er:
a). mindre end 2,0 % (for cement-afretningslag) eller mindre end 0,5% (for anhydrit-afretningslag og stgbte anthydrit-undergulve).
b). mindre end 1,8 % for opvarmede afretningslag (cement) eller mindre end 0,3 % (for anhydrit-afretningslag og stebte
anhydrit-undergulve).

-3 Test- og behandlingsvejledningen for EGGER Laminatgulve skal overholdes som bindende specifikationer.

Trin 1: Renggr omhyggeligt undergulvet med en kost eller stgvsuger. Eksisterende kleebemiddel- og lakrester skal fjernes fuldstaendigt.
Trin 2: Pa mineralundergulve skal der altid anlagges en fugtbeskyttende film mod stigende fugt. Til dette formal udlaegges hele
rummet med EGGER Aluflex Comfort -dampspaerre. Overlap fugerne med 5—20cm, og forsegl dem med EGGER Alu-tape, sa de bliver
dampteette. | vaegtilslutningsomradet skal filmen placeres, sa den buer ca. 3—-4 cm for at beskytte mod fugt og fastggres til veeggen
med EGGER Alu-tapen. Trin 3: La g fagrst den forste plade af underlaget ud pa tvaers i hele rummets bredde, i niveau med vaggen

og med skeregitteret opad. Trin 4: Laeg gulvet i samme retning som underlaget. Laeg ikke nogen belastning pd underlaget. Placer

om ngdvendigt gulvpladen under knaene/fgdderne for at fordele belastningen. Trin 5: Gentag trin 3 til 4, indtil hele rummet er lagt.
Placer de enkelte plader af underlaget mod hinanden uden overlap og tildek dem med EGGER Alu-tape for at forhindre at de skrider.

SK Navod na pokladku

Pred pokladkou sa riadte tymito pravidlami:

-+ Pred pokladkou podkladovych materialov a podlahy je potrebné skontrolovat podklad v sdlade s navodom na pokladku
podlahy Egger.

~% Jeho Struktdra musi umoZiovat spravny postup. VSeobecne plati, Ze podklad mé byt isty, rovny, suchy, odolny voci tahu a tlaku
a nema obsahovat latky, ako st zmdkcovadla, rozpistadla alebo iné difizne latky.



a). nizsia ako 2,0 % (pri cementovych poteroch) alebo nizsia ako 0,5% (pri poteroch na baze siranu vapenatého a liatych poteroch
na baze siranu vapenatého),

b). niZ3ia ako 1,8 % pri poteroch pre podlahové kirenie (cementové potery) alebo niz3ia ako 0,3 % (potery na baze siranu
vapenatého a liate potery na baze siranu vapenatého).
-z Pokyny tykajlce sa skiSok a postupu pre laminatové podlahy EGGER je nutné dodrzZiavat ako zavazné Specifikacie.

1 Krok: Podklad d6kladne ocistite metlou alebo vysavacom. VSetky zvysky lepidla a farby sa musia Gplne odstranit. 2 Krok: Na
mineralne podklady vZdy poloZte ochrann féliu proti vihkosti na ochranu pred vzlinajicou vihkostou. Na tento Gcel poloZte na
celd plochu miestnosti parozabranu EGGER Aluflex Comfort. Spoje prekryte v Sirke 5—-20 cm a vodotesne ich uzavrite paskou EGGER
Alu Tape. V miestach, kde sa podlaha spéja so stenou, vyhnite f6liu nahor do vysky priblizne 3 -4 cm na ochranu pred vihkostou a
pripevnite k stene paskou EGGER Alu Tape. 3 Krok: Najprv poloZte prvy pas podlozky po celej Sirke miestnosti zarovno so stenou,
mriezZkou na rezanie smerom nahor. 4 Krok: Podlahu kladte v rovnakom smere ako podloZku. PodloZku nijako nezataZujte. Ak je

to potrebné, dajte si pod kolend/nohy podlahovy panel na rozloZenie zataZe. 5 Krok: Opakujte 3. a 4. krok, kym nie je poloZena
podlaha v celej miestnosti. Jednotlivé pasy podloZky ukladajte spojmi k sebe a prelepte paskou EGGER Alu Tape, aby sa neposdvali.

HU Lerakasi Gtmutato

Lerakds el6tt kérjiik, vegye figyelembe az alabbi el8irasokat:
-+ Az alatétanyagok és a padld lerakdsa el6tt meg kell vizsgélni az aljzatot az Egger lerakdasi Gtmutatdjaban mondottak szerint.
Szerkezetének lehetdvé kell tennie a megfelel6 megmunkalast. Az aljzatnak altalanossagban tisztanak, vizszintesnek, szaraznak,
fesziiltséggel és nyomassal szemben ellenalléonak kell lennie, és nem tartalmazhat lagyitdszereket, old6szereket vagy mas,
diffundalé anyagokat.
- Gondoskodni kell arrél, hogy az aljzat nedvességtartalma egyensdlyban legyen, és a CM-érték:
a). 2,0 % alatt (cementesztrich esetén), illetve 0,5 % alatt (anhidritesztrich és folyékony anhidritesztrich esetén) legyen.
b). 1,8 % alatt legyen flitott esztrich (cementesztrich) esetén, illetve 0,3 % alatt legyen (anhidritesztrich és folyékony
anhidritesztrich esetén).

-+ Az EGGER laminalt padl6 tesztelési és megmunkalasi utasitasai kotelez elGirdsoknak tekintend6k.

1Lépés: Alaposan tisztitsa meg az aljzatot sepr(ivel vagy porszivoval. Az esetleges ragaszté- és festékmaradvanyokat teljes
mértékben el kell tavolitani. 2 Lépés: KSaljzatokon, a para elleni védelem érdekében, nedvesség elleni védGfolia elhelyezése
sziikséges. Erre a célra a helyiség teljes teriiletén fektessen le EGGER Aluflex Comfort parazaro réteget. A kdtéseknél biztositson
5-20cm atfedést, majd azokat zarja le parazar6 EGGER Alu szalaggal. A falak mentén kb. 3—4 cm magasséagban hajtsa fel a foliat a
nedvesség elleni védel. 3 Lépés: ElGszor az els( réteg alatétet fektesse le a helyiség teljes szélességében és hajtsa fel a falak mentén
avagéhaloval felfelé. 4 Lépés: Rakja le a padlét az alatéttel egyezG iranyban. Ne helyezzen nehezéket az alatétre. Sziikség esetén, a
terheléselosztas érdekében, helyezze a padlélapot a térde vagy a laba ala. 5 Lépés: Ismételje meg a 3. és az 4. |épést, amig a teljes

helyiségben le nem rakta a padlét. A cslszas elkeriilése érdekében az egyes alatéteket szorosan illeszkedve rakja le, és fedje be
EGGER Alu szalaggal.

LT Klojimo instrukcija

Pried klodami susipaZinkite su Siomis taisyklémis:

- PrieS montuojant pagrindo medZiaga ir tiesiant grindis, pamatas turi bati tikrinamas pagal ,,Egger” jrengimo instrukcija.

-% Jo konstrukcija turi tikti tinkamam darbui. Pagrindas turi bati Svarus, lygus, sausas, atsparus tempimui ir spaudimui, ant jo negali
bati tokiy medZiagy, kaip plastifikatoriai, skiedikliai arba kitos skaidancios medziagos.

- Batina uztikrinti, kad grindy pagrindo pusiausvirasis drégmés kiekis blty
a). maZesnis nei 2,0 % (cementiniam miSiniui) arba maZesnis nei 0,5 % (anhidrito miSiniui arba liejamam anhidrito miSiniui).
b). maZesnis nei 1,8 % Sildomiems miSiniams (cementiniam miSiniui) arba maZesnis nei 0,3 % (anhidrito miSiniui arba liejamam
anhidrito miSiniui).

-3 Klijavimo specifikacijas rasite EGGER laminuoty grindy dangos bandymo ir naudojimo instrukcijose.

1Zingsnis: Svariai nuvalykite grindy pagrinda $luota arba siurbliu. Biitina visiskai pagalinti klijy ir dazy likuius. 2 Zingsnis: Ant
mineralinio grindy pagrindo, visada patieskite apsaugine plévele, kad jis bty apsaugotas nuo didéjancio drégnio. Siuo tikslu
iSklokite visa kambarj ,,EGGER Aluflex Comfort“ gary izoliacija. Sujungimus uZleiskite 5—20 cm plocio sluoksniu ir uzklijuokite gary
nepraleidZiancia juostele ,EGGER Alu“. Palei sienas iSrieskite plévele ir uZleiskite per 3—4cm ant sienos bei priklijuokite ,,EGGER
Alu“juostele, kad uZtikrintuméte apsauga nuo drégmés. 3 Zingsnis: Pirmiausia paklokite pirmajj patiesalo lakstg per visg kambario
plotj iki pat sienos, pjovimo tinkleliu aukstyn. 4 Zingsnis:Klokite grindis ta pacia kryptimi kaip patiesalg. Patiesalo negalima spausti.
Jei reikia, po keliais / pédomis pasidékite grindlente. 5 Zingsnis: Kartokite 3 —4 Zingsnius, kol paklosite grindis visame kambaryje.
Patiesalo lakStus dékite viena prie kito, ir sujunkite EGGER Alu juostele, kad jie nepasislinkty.

LV leklasanas instrukcija

Pirms ieklasanas, lidzu, nemiet véra Sos noteikumus:

-+ Pirms pamatnes materialu un gridas ieklaSanas pamatne japarbauda saskana ar Egger ieklasanas instrukciju.

-+ Ta struktdrai ir jalauj veikt pareizu apstradi. Kopuma gridas apak$éjam slanim ir jabat tiram, [iJdzenam, sausam, tas nedrikst bt
nospriegots un saspiests un nedrikst saturét tadas vielas ka plastifikatori, Skidinataji vai citas izkliedétas vielas.

-% |rjanodro$ina, ka gridas apak$éjais slanis ir mitruma lidzsvara stavokli un ka CM vértiba ir:



a). mazaka neka 2,0 % (cementa izlidzino3ajai kartai) vai mazaka neka 0,5 % (anhidrita izlidzino3ajai kartai vai anhidrita
plastosajai izlidzino3ajai kartai).
b). mazaka neka 1,8 % apsildamajam izlidzinoSajam kartam (cementa izlidzino3ajai kartai) vai mazaka neka 0,3 % (anhidrita
izlidzinoSajai kartai vai anhidrita plasto3ajai izlidzino3ajai kartai).

-+ Ka saistoSie tehniskie noradijumi ir janem véra EGGER Laminate Flooring testéSanas un apstrades instrukcijas.

1Solis: Kartigi notiriet gridas apak3éjo slani ar slotu vai puteklu siicéju. Ja ir kadi [imes vai krasas atlikumi, tie ir pilniba janotira.

2 Solis: Uz mineralu gridas apak&gjiem slaniem vienmér ieklajiet mitrumu aizturou plévi, lai aizsargatu pret radugos mitrumu. Saja
nollka izklajiet visu telpu ar EGGER Aluflex Comfort pretkondensacijas materialu. Savienojuma vietas veidojiet 5—20 cm parklajumu
un aizliméjiet savienojumus ar EGGER aluminija lenti, kas aiztur kondensatu. Vieta, kur grida saskaras ar sienu, ieklajiet plévi
saliekta veida uz augSu parapm. 3—4cm, lai aizsargatu pret mitrumu un nostipriniet pie sienas ar EGGER aluminija lenti.

3 Solis: Vispirms izklajiet pirmo paklajuma loksni visa telpas platuma, uzlokot malas pie sienas ar grie3anas reZgi uz augsu.

4 Solis: leklajiet gridu tada pasa virziena ka paklajumu. Nenovietojiet uz paklajuma nekadu svaru. Ja nepiecieSams, novietojiet
gridas déli zem celiem/pédam, lai sadalitu svaru. 5 Solis: Atkartojiet 3. — 4. soli, lidz visa istaba ir izklata. Novietojiet atseviskas
paklajuma loksnes, lai savienotu un nomaskétu ar EGGER aluminija lenti un novérstu to slideésanu.

GR 0dnyieg tomoBETNONG

Tnpnote autolg Toug Kavoveg TpLv and tnv tonodEtnon:

~% TO UTTOOTPWUA TIPETEL VA EAEYXETAL CUPPWVA UE TIG 0dnyieg TomoBETNGONG TG Egger mplv amo tny Tomof£Ttnon Twv UNK®V
UTIOOTPWHATOG Kal ToU damédou.

-+ H dopn tou mpénet va kadiotd duvati tn owotn enegepyaaia. Mevikd, 1o unoddanedo npénel va eivat kabapgd, eninedo, oTeyVo,
avOEeKTIKO OTOV EQPENKUCHO KAl TN GUUTIEGN KAL VA PNV TIEPIEXEL OUTIEG, OTWG MAACTIKOTIOINTEG, SIAAUTEG N AAAEG BlaXEOUEVEG OUGTIEC,.

-+ [pénetva dlao@alietal 0t1 o umoddnedo eival o KATtdotaon lwopporiag uypaaciag kat ot n upn CM eivat:
a). xapnAotepn amno 2,0 % (yia eniotpwon Totpéviou) A xapnAdtepn and 0,5 % (yia emiotpwon avudpitn kal uypol avudpitn).
b). xapnAdtepn amod 1,8 % yia Beppatvopevn emiotpwon (enioTpwon Tolpéviou) N xapnAdtepn anod 0,3 % (emiotpwon avudpitn kat
uypou avudpitn).

- 01 0odnyleg SokIPNg kal emeEepyaaiag yia 1o ndtwpa Laminate EGGER mpémel va tTnpoUvtal w¢ UTIOXPEWTIKEG TIPOSIAYPAPEC.

Bripa 1: KaBapiote 51€£081kd 10 uoddnedo pe okoUna amii 1 NAEKTPIKA. TUXOV UTOAEiupaTa KOANAG Kal Proyidg a nmpemnel va
apatpeBolv evieAwe. Bipa 2: Yta métpiva unoddneda anaiteital onwodnnote tonobetnon pepBpdvng npootaciag and uypaacia yia
NV ano@uyn avdamtuéng uypaaciag. Na autdv 1o okomnd, oTPWOTE G GAO TO XWPO TO ATHOOTEYEG Ppdypa EGGER Aluflex Comfort. Ot
eVWOELG Ba mpémel va aAAnAoemikaAUmtovtal katd 520 cm kat va o@payifovial agepooteywg pe Tatvia EGGER Alu.

210 ooBaTEM( TOMOOETACTE TN PEUPPAVN PE TIEPIBWPLO TIEP. 3 —4 CM WOTE va SNPIOUPYE(TAl OXNpa AeKAVNG yia MPOOTacia Katd tng
uypaciag kat OTEPEWATE TN GTOV ToiX0 We Tatvia EGGER Alu. BApa 3: ZTp0ate apxikd 10 MpwTo GUAAO TOU UTTOCTPWHATOG G€ OAO TO
TAQTOG TOU XWPOU, EUBUYPAUHIOTE TO OTOUG TOIXOUG PE TO MAEYHA KOTIAG TIPOG Ta £Ndvw. BApa 4: TomoBeTnote 10 MATwya pe Tnv
KATeUBUVON TOU UMOOTPWHATOG. Mnv TOTIOBETEITE POPTIO EMAVW OTO UTIOOTPWHA. Av xpeldZetal, TETTE Th oavida pe ta yovata/
n6d1a 0ag yla va yivel katavoun tou goptiou. BApa 5: EmavaldBete ta Brpata 3 €06 4 €wg 6Tou TonoBeTNOETE TO MATWHA 0 ONO
10 XWpo. TormoBeTNOTE Ta PEPOVWHEVA PUANA TOU UTIOOTPWHATOG A6 £vVmON 0€ EVWON Kal OTEPEWOTE Ta Ue Tatvia EGGER Alu yia
amo@uyn ohiobnong.

UA [HCTPYKLUIi 3i BCTAaHOBNEHHA

Byab nacka, LOTPUMYATECH UMX NPaBUA NEpej BCTaHOB/IEHHSM:
- [lepes yKnagaHHaM i3018LiAHOT NiAKNALKM Ta NiANOTY 0CHOBY HEOOXiAHO NepeBipuTK BifNOBIAHO A0 IHCTPYKLT 3 yKNaaHHs
Bifl KOMnaHii Egger.
-3 [i cTpyKTypa NoBMHHa 3a6e3nedysari NpaBuabHICTb 06pobKK. 3aranom, 0CHOBa NiANOr MAE BYTU YUCTOI0, PIBHOKD, CYXOK), CTIKOIO
[0 PO3LUMPEHHSA Ta CTUCKAHHSA, Ta HE MOBUHHA MICTUTW TAKUX PEYOBUH, AK NAACTUMIKATOPU, PO3UMHHUKM Ta iHWI ANDY3iAHI peHOBMHN.
~% HeobXifiHO NepeKoHaTnCA, L0 0CHOBA NiANOTY 3HAXOAUTLCA B CTaHi piBHOMIpHOT BonorocTi i wo nokasHuk CM (koHueHTpau i’
BOJIOTM) CTAHOBUTb:
a). 10 2,0 % (ans LemeHTHOT CTsKM) abo 10 0,5% (AN aHriAPUTHOT CTAKKM Ta aHTIAPUTHOT HANMBHOT CTSMKM);
b). 10 1,8 % ansa cTsAxoK i3 nigirpisom (LemeHTHa cTsxKa) a6o A0 0,3 % (aHriAPUTHA CTAMKA Ta aHMAPUTHA HANMBHA CTAKKA).
% |HCTPYKWiN i3 BUNpoGyBaHb Ta 06p0o6KM NamiHoBaHOro NOKpUTTA Ans nignoru EGGER Heo6xiaHo AoTpUMyBaTUCA AK 060B’A3KOBUX
cneundikauin.

ETan 1: PeTenbHO O4YMCTITb OCHOBY Nianoru BiHMKom abo nunococom. Heo6xigHo NOBHICTIO BUAANNUTI HASBHI 3aNULWKK Kneto Ta hapbu.
Etan 2: Ha miHepanbHKX OCHOBax NiAnorv 3aBxau BCTAHOB/IOWTE BONOr0O3axmCHy NAIBKY AN 3aXUCTy BiA NigHATTA Bonoru. ns uboro
npy yKNagaHHi Nignory no BCii naoLwi npumileHHs BUKOpUCTOBYiiTe napobap’ep EGGER Aluflex Comfort. Mepekpuiite 3’egHaHHA Ha
5—-20cM i 3arepmeTusynTe CTUKM NapOHENPOHUKHOIO KNEeNKo antoMiHieBoto cTpiukoto EGGER Alu. Y 30Hi 3’€AHAHHA CTiH BUTHITb Ta
BiArOpHiTh NNiBKy NpU6AU3HO HA 3 —4 CM ANA 3aXUCTY Big BONOTU i NPUKPINiTh 1T 40 CTiHW 3@ 4ONOMOrOI0 antoMiHIEBOT KNENKOT CTPIUKK
EGGER Alu. Etan 3: Cnoyatky NpoKiaaiTe NepLInii NNCT NigKNAAKMN NO BCIl WWMPWHI NPUMILLEHHA, HA OLHOMY PiBHi 3i CTIHO, KpaeM Ans
BiApi3aHHA Bropy. ETan 4: BctanoBnionTe Nignory B TOMy X HanpAMKY, WO i NigkNaAKy. He Knaaitb Ha nigknaaKy Baxki npeameTu. B pasi
notpebu NiaKNaAite NAUTY NOKPUTTA ANA NiAN0TV Nia KoniHa/cTynHi, wo6 po3noainnutn HaBaHTaxeHHs. ETan 5: MosTopioiite eTanu 3 -4,
LOKU He Gyae BCTAHOBMEHO NOKPUTTSA B YyCbOMY NpUMiLLeHHi. [punacyiiTe oKpemi MNCTU 3’ €AHaHHA NiAKNAAKM A0 CTUKY Ta 3adikcyiTe TX
antoMiHiEBOIO KNenkoto cTpivkoto EGGER Alu, 1,06 3ano6irtu KoB3aHHIH0.
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EE Paigaldusjuhend

Enne paigaldamist tutvuge nende reeglitega:
-+ Aluspinda tuleb enne alusmaterjalide ja pdranda paigaldamist kontrollida vastavalt ettevotte Egger paigaldusjuhendile.
-+ Selle struktuur peab véimaldama diget té6tlemist. Uldiselt peab aluspdrand olema puhas, loodis, kuiv, pingele ja survele
vastupidav ning ei tohi sisaldada aineid, nagu plastifikaatorid, lahused ja muud hajutusained.
-+ Tagatud peab olema aluspdranda niiskustasakaal ja CM-vddrtus jargnevalt:
a). alla 2,0 % (tsemendi puhul) voi alla 0,5 % (anhiidriit tasanduskihi ja anhiidriit isetasanduva tasanduskihi puhul);
b). alla 1,8 % porandakiittega segude puhul (tsement) voi alla 0,3 % (anhiidriit tasanduskihi ja anhidriit isetasanduva
tasanduskihi puhul).
-+ EGGER-i laminaatpdranda testimise ja todtlemise juhendit tuleb jdrgida siduvate spetsifikatsioonidena.

1 Etapp: Puhastage aluspérand pdohjalikult harja voi tolmuimeja abil. Olemasolevad liimi- ja varvijaagid tuleb tadielikult
eemaldada. 2 Etapp: Mineraalsete aluspdrandate puhul paigaldage alati niiskuskindel kile, et kaitsta niiskuse vdljumise eest.
Selleks laotage tervesse ruumi aurutoke EGGER Aluflex Comfort. Asetage iihenduskohad 5—-20cm laiuse iilekattega ja sulgege
need aurukindla teibiga EGGER Alu. Seinalihenduste juures paigaldage kile servad niiskuse kaitseks kumeralt vastu seina
lilespoole umbes 3—4cm ulatuses ja kinnitage seinale teibiga EGGER Alu. 3 Etapp: Esmalt laotage esimene aluskatte leht kogu
ruumi laiuses, asetage seinaga tasa, dikamisruudustik iilespoole. 4 Etapp: Paigaldage pdrand aluskattega samas suunas. Arge
asetage aluskattele mingit koormust. Vajadusel asetage koormuse jaotamiseks pérandalaud pélvede/jalgade alla. 5 Etapp:
Korrake etappe 3 —4 kuni kogu ruum on valmis. Asetage eraldi aluskatte lehed tihest tihenduskohast teiseni ja katke libisemise
takistamiseks teibiga EGGER Alu.

www.blauer-engel.de/uz156
« emissionsarm
+ geringer Schadstoffgehalt
« in der Wohnumurelt gesundheitiich
unbedenklich
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